Devoir libre 30

Calcule I'aire de la partie grisée, en arrondissantentimetre.
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ABCD est un carré.

Pour calculer I'aire de la partie grisée, nousraloommencer par calculer I'aire du demi disqug
puis celle du carré ABCD.
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Il restera a calculer l'aire du triangle isocéle.

Enfin, pour conclure, il suffira de faire la somaes aires du demi disque et du carré, a laquelle
soustraira I'aire du triangle isoceéle.

Le demi disque a pour rayon 3 cm.
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Le demi disque a une aire debrrcmq,

6 x6=36

Le carré ABCD a une aire de 36 cmZ.

(6x2):2=6

Le triangle isocele a une aire de 6 cm?2.

4,57 + 36 — 6~ 44

La partie grisée a une aire d’environ 44 cm?,




La serre de Luc a la forme d’'un demi cylindre deD2n de hauteur et 6 m de longueur.

2,10 m

Calcule la surface du tunnel.

On calcule le périmetre d’'un cercle de rayon 2,1 m.
Tx2,1= 211

Le cercle a pour périmetia1rrm.

Puis on divise par 2 pour obtenir le périméetre emidcercle.

Le demi cercle a pour périmett@5rm.
1,057 x 6 =6,37= 19,¢

La surface du tunnel est d’environ 19,8 m2.

Pour un chantier, un macon doit construire quailenmes en béton de forme cylindrique, de 5(
cm de rayon et de 4 m de hauteur.

a) Quel est le volume d’une colonne (au centiémend@res) ?
On calcule le volume d’un cylindre de 50 cm de ragbde 4 m de hauteur.
50cm=0,5m
V =mx0,5%x 4= = 3,1«
Une colonne a un volume d’environ 3,0

b) Pour 1m® de béton, il faut :

ciment sable gravillons eau
400 kg 460 L 780 L 200 L

Donne alors la quantité de ciment, déesale gravillons et d’eau nécessaire
pour les quatre colonnes.
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Le volume des quatre colonnes est dondaden’

400 x 4= 5 027
460 x4mr=5 781
780 x4~ 9 802
200 x4~ 2 513

Il faut environ 5 027 kg de ciment, 5 781 L de 8aBI802 L de gravillons et 2 513 L d’eau
pour construire les quatre colonnes.




